



861110

湘潭晚报

本报新闻热线——

刘越高在耒阳调研时强调——

# 高效统筹发展和安全 奋力在推动县域经济高质量发展中走在前

衡阳晚报讯（全媒体记者 陈润）

9月19日，市委书记刘越高深入耒阳市调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神，全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求，全力抓好发展第一要务，在发展县域经济上走在前，在推进改革创新上干在先，在增进民生福祉上出经验，在全面从严治党上作表率，在加快衡阳区域中心化进程中当主力、挑重担，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

刘越高先后来到韶能集团耒阳蔡伦纸品有限公司、湖南美蓓达科技股份有限公司以及童车产业园，并与相关负责人交谈，详细了解企业经营管理、研发创新及安全生产情况，询问项目建设进展

等情况。在韶能集团，刘越高叮嘱企业要增强品牌意识，充分利用“蔡伦”影响力，发挥耒阳资源优势，把产业做大做强。在美蓓达公司，刘越高要求深化与科研院所的交流合作，加大关键核心技术研发力度，提升企业核心竞争力，延伸产业链、提升价值链。在童车产业园，刘越高要求做好园区规划，充分发挥龙头企业辐射带动作用，以优势企业引领产业集群化、规模化发展。

座谈会上，在全面听取相关工作汇报后，刘越高充分肯定了耒阳市经济社会发展成效。他强调，耒阳作为衡阳第一大县级市，要在发展县域经济上走在前。要把做强，围绕既定的“211+X”产业布局，以更大力度推进招商引资和项目建设，精准做好延链补链强链文章，把主导产业做强、特色产业做

优。要把园区做优，加快推进“五好”园区建设，切实提升园区投资强度、亩均税收和高新技术产业占比，不断提高园区经济发展首位度、贡献度。要把县城做旺，精细建设、精致管理、精心经营，不断提升城市吸附力、承载力、辐射力，切实把县城做精、做美、做旺。

刘越高强调，要在推进改革创新上干在先。要提升创新驱动力，加快技术创新、产业创新、制度创新，培育壮大一批创新型“单打冠军”“隐形冠军”企业，大力发展战略性新兴产业，以制度激发各类创新主体的活力和动力。要提升环境竞争力，推动“安商行动”升级，持续深化“放管服”改革，努力成为安商兴商的热土、创新创业的洼地。要提升开放引领力，主动对接、全面融入粤港澳大湾区建设。要在增进民生福祉上出经验，紧盯就业、教育、医

疗等重点民生实事，着力解决群众的“急难愁盼”问题，用好“湾村明白人”基层治理模式，统筹好发展和安全两件大事，不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

刘越高要求，要在全面从严治党上作表率。要净化政治生态，坚决清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素。要传承红色文化，把耒阳的红色资源保护好、建设好、管理好、使用好，用红色文化铸魂育人。要锻造过硬队伍，树立正确的选人用人导向，坚持严管和厚爱结合，充分调动起广大干部干事创业的精气神，推动各项工作争先进位。

当天，刘越高还前往“湘南起义在耒阳”专题馆缅怀革命先烈。

市领导赖馨正参加调研并主持座谈会。市领导胡绪阳、尹培国参加调研。

## 探索信访源头治理新模式 把“送上门的群众工作”做实做好

朱健到市信访局视频接访室值班接访

衡阳晚报讯（全媒体记者 罗文鹏）9月19日上午，市委副书记、市长朱健到市信访局视频接访室值班接访，推进信访积案化解，并视频督查各县（市）区、园区领导坐班接访情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，坚持依法依规解决群众合理诉求，切实维护好群众的合法权益，为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

接访中，朱健首先通过视频督查各县（市）区、园区领导坐班接访情况，对未严格落实领导干部坐班接访制度的南岳区提出通报批评。

朱健强调，要坚持把领导干部常态坐班接访作为践行习近平总书记对信

访工作重要指示精神的具体实践，把“送上门的群众工作”做实做好，注重头雁效应、发挥“关键少数”作用，严格落实领导干部坐班接访、约访下访和包案制度，主动到信访矛盾突出的地方去，因地制宜推进化解工作，确保群众反映件件有回应、事事有落实。要全力抓好积案攻坚，持续加大对保交楼稳民生、非法集资、城乡建设等领域关注力度，深入开展重复访、越级访积案化解专项行动，全力推动信访积案清仓见底，确保“案结事了、息诉息访”。

朱健还就包案的信访事项办理情况进行再调度、再部署，耐心细致了解信访事项原委，听取相关部门前期处理情况汇报，现场研判解决问题的具体办法

和措施。他指出，信访源头治理关键在基层，要充分发挥“屋场恳谈会”“湾村明白人”等治理新模式，靠前发力、源头治理，通过面对面、心贴心交流，倾听群众呼声、纾解群众心结、维护群众利益，切实排解信访人心中的烦忧，从根本上减少问题上行概率。对生活确有困难的信访群众，要建立健全纾困帮扶长效机制，真心实意地帮助上访群众解决生产、生活中的实际困难，真正让群众感受到党和政府的温暖，实现共情同感排心忧。同时，对缠访、闹访、借访牟利、扰乱公共秩序的违法上访行为，要综合运用情理、道德、法律交融并举手段，刚柔相济，有效规范和维护信访秩序。

市政府秘书长廖义智参加。

## 104个水利项目 集中开工

我市吹响水利工程建设“冲锋号”

衡阳晚报讯（全媒体记者 许珂）9月19日，全市水利工程集中开工仪式上，104个水利项目集中开工，吹响了水利工程建设的“冲锋号”。

水利工程建设是省政府真抓实干考核的重要内容，是稳经济、稳投资的重要手段，是防汛抗旱、保安全的重要措施。此次集中开工的水利工程项目占比76%，其中，小型水库除险加固85座，主要支流治理6条，水土保持、水价综合改革和专项债项目各3个，中小河流和中型灌区项目各2个。

今年，我市共争取水利工程建设资金17.68亿元，涉及中央预算内资金、中央水利发展资金、省级资金、债券资金、水利救灾资金等，单体项目总计137个，资金数额之大、资金渠道之广、资金项目之多均居历史之最。目前，全市水利工程建设投资计划完成率为35.87%，位居全省前列；山洪灾害工程维修养护、农村饮水工程维修养护、水资源管理等项目进度在全省领先。

## 严查重处客运车辆 违法违规行为

交通执法部门开展常态化执法，全力保障国庆假期市民出行

衡阳晚报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 李宜 朱桂斌）9月19日，记者从衡阳市交通运输综合行政执法支队获悉，为全力保障国庆假期群众平安出行，该支队即日起将常态化开展联合执法整治行动。

8月22日以来，该支队道路客运执法大队和省高速交通警察局衡阳支队蒸湘、衡西大队沟通对接，共同抽调执法人员和车辆跨部门开展为期60天的“高速公路超员载客和非法营运客车联合执法”行动。重点查处非法营运、包车客运车辆超范围经营、未持有效的包车客运标志牌经营、省际班线车辆不按规定线路行驶、客车超员载客等违法违规行为。截至目前，本次执法行动共出动执法车辆31台、执法人员117名，查处违法违规行为9起。

随着国庆长假临近，道路客流将再次迎来小高峰，在此温馨提醒各位司乘人员，国庆假期出行时，应时刻绷紧安全弦，自觉抵制非法营运客车，不坐超员、疲劳驾驶客运车辆。

## 央视镜头聚焦衡阳美食和“夜经济”

衡阳晚报讯（全媒体记者 张志伟）9月18日晚，在高新区一家烧烤店里，央视财经频道《消费主张》中国夜市全攻略栏目组一行正在与店主沟通，拍摄衡阳夜市特色烧烤和美食。

《消费主张》是央视财经频道推出的一档以主流消费人群为收视群体的专题类消费节目。据悉，在此次为期6天的拍摄时间内，摄制组分别奔赴衡东县、珠晖

区、南岳区、雁峰区、高新区、石鼓区、蒸湘区等地取景拍摄，对经典衡东土菜、夜市特色小炒、风味烧烤等衡阳特色美食进行详细采访和拍摄，用第一角度深度游的方式，近距离、沉浸式报道衡阳最地道的美食和地方小吃，展现衡阳璀璨的夜市经济文化。

近年来，衡阳市积极开展夜经济促销活动，带来多彩的夜间生活体验。蒸湘万达星空夜市、金钟大雁城——弘阳广场夜

经济圈、光辉街夜市街、“冶金钓鱼台美食街”等夜经济板块的打造，丰富了众多市民游客的“夜生活”，进一步推动夜市经济繁荣发展，打造了衡阳夜经济增长极。

据了解，衡阳夜市报道将作为该栏目暑期特别节目的第39期节目，于9月29日晚7时30分在央视财经频道CCTV-2播出，届时观众可以锁定频道，跟随央视的镜头探寻衡阳夜市，共尝百味生活。

## 依托技工院校储备专业兵员

我市“预征预储班”为军营输送技能人才

预征预储班依托衡阳技师学院试点开展。

“探索开设预征预储班，既帮学生圆了从军梦，也提高了兵员征集效率和质量。”市征兵办参谋谢星说。以往，一些技工院校学生由于就业方向明确，不了解在部队的发展路径和前景，未将参军入伍作为优先选项。为此，他们多次前往衡阳技师学院，就参加预征预储班的流程和优势、参军优待政策等，为学生答疑解惑。

“只要符合兵员征集规定的身体和政治条件，取得高级工（含）以上职业技能等

级证、技工院校高级技工班或预备技师班毕业证就能报名。进入预征预储班将提前接受军事训练，学习军事技能，在预定新兵综合素质考评时有一定加分，优先定兵。”谢星介绍，掌握过硬技术的学生，入伍时将适配部队专业技能人才需求，分配到对口的工作岗位，充分发挥专业特长。

据悉，今年6月，82名预征预储班学生开展为期30天的集训并进行综合考核，考核结束后，合格人员获得结业证书，并签订预征预储协议。合格人员将于2023年上半年应征入伍。

今年2月，市征兵办经过多轮调研论证，决定探索依托普通高校和技工院校开展专业技能人才兵员预征预储，向部队输送技能型工匠型人才，提升征兵工作服务备战打仗贡献率。首期